

商务部等九部门发文

完善现代商贸流通体系 推动批发零售业高质量发展

新华社北京12月3日电(记者 谢希瑶)商务部等九部门近日印发的《关于完善现代商贸流通体系推动批发零售业高质量发展的行动计划》3日对外发布。计划提出,到2027年,基本建成联通内外、贯通城乡、对接产销、高效顺畅的现代商贸流通体系。城乡商贸流通网络更加完备,构建分层分类的城市商业布局,完善县乡村三级物流配送体系,果

蔬和肉类冷链流通率分别达到25%和45%。批发零售业加快转型,培育100家骨干农产品批发市场,品牌连锁、即时零售、直播电商等新业态快速发展,流通组织能力持续增强。数智化、标准化、绿色化水平明显提升,打造一批数字供应链服务平台,托盘标准化率提高至40%左右,再生资源回收体系更加健全。国内国际融合发展深入推进,内外贸一体

化加快发展,在流通领域培育一批具备全球竞争力的世界一流企业。计划围绕5个方面提出了14条具体举措。在完善城乡商贸流通网络方面,提出补齐农村商贸流通短板、健全农产品供应链、提升城市商业效能3条具体举措;在推动商贸流通创新转型方面,提出推动批发业平台化发展、推动零售业创新提升2条具体举措;在优化商贸流

通发展方式方面,提出深化供应链创新与应用、提高物流标准化水平、加快商贸流通数字化转型3条具体举措;在加快商贸流通开放融合发展方面,提出培育流通领域世界龙头企业、加快内外贸一体化发展2条具体举措;在强化组织实施方面,提出加强组织领导、优化税收金融支持、开展试点探索、强化规划引导4条具体举措。



浙江长兴:公积金宣传进社区

12月4日,在湖州市长兴县雒城街道所前社区,湖州市住房公积金管理中心长兴县分中心工作人员给社区居民普及公积金小知识。当日,浙江省湖州市住房公积金管理中心长兴县分中心在长兴县雒城街道所前社区开展公积金缴存、使用政策宣传活动。近年来,长兴县分中

心通过上门办理、驻点宣传等方式,将公积金惠民政策“送货上门”,让外卖从业人员、个体工商户等灵活就业人员享受公积金政策红利,同时通过手机、银行延伸网点办理公积金业务等方式,让便民举措延伸到基层“最后一公里”。

新华社记者 徐昱 摄

标签看不懂 内里看不见

——真假羽绒服如何识别

新华社记者 赵文君

近日,“7万余件儿童羽绒服里竟没有真羽绒”的新闻引发消费者关注。穿了几天就跑毛掉絮,剪开面料才发现填充物并非羽绒,标签上写的和实际不是一回事……这是一些消费者购买羽绒服遇到的烦心事。标签看不懂、内里看不见,消费者如何识别真假羽绒服?

羽绒服市场良莠不齐

“绒子含量在50%及以上才能叫羽绒服,低于50%就不能叫羽绒服。绒子含量每增加5%为一档,最高95%。标签没有标注绒子含量、标注的绒子含量并非5%的整数倍,或者超过95%,都不符合羽绒服国家标准要求。”中国羽绒工业协会名誉理事长、国际羽绒羽毛局副局长姚小蔓告诉记者。

2022年4月起实施的GB/T 14272-2011《羽绒服装》新国标,把旧标准的“含绒量”修改为“绒子含量”,即羽绒服羽毛中绒子所占的质量百分比。

新国标中,绒子含量指的是一朵一朵绒朵的含量,不包含绒丝。绒丝也叫飞丝,是从绒子或毛片根部脱落下来的单根绒丝,保暖性能相对绒子较差,超标后容易造成钻绒现象。一个完整的绒子呈发散性的球形状态,这样的形态有利于空气的储存,也就意味着保暖性能更佳。标注绒子含量能更直观表现羽绒品质高低,同时也与国际市场接轨。

从部分消费者的投诉举报看,有的无良商家以短丝、粉碎毛等混合物代替羽绒。有的短斤少两,比如标注绒子含量90%,实际连50%都不到;有的恶意造假,用蓬松棉、聚酯纤维等填充。

记者了解到,一些不法商家生产的假羽绒服既不贴标,也没有产品标签,不投放市场,等有经销商来取货时才贴标,加工完立即运走。一旦遇到监管部门检查,以未标注羽绒服、没有上市销售等擦边球方式逃避监管。

根据今年1月市场监管总局通报的羽绒服产品质量国家监督抽查情况,抽查的185批次产品中有26批次不合格。

羽绒原料价格高位运行 便宜可能无好货

“售价159元的鹅绒服在直播间一晚卖出1.2万件”,现在市面上有些羽绒服价格低得离谱,能做到真材实料吗?

根据中国羽绒工业协会对全国主要羽绒产区多家优质羽绒原料企业报



难辨真伪(漫画)

新华社发 王鹏 作



11月5日,人们在第七届进博会消费品展区优衣库展台体验冰雪羽绒服防风面料。

新华社记者 王翔 摄

价的统计分析,羽绒原料价格今年以来大幅上涨。以羽绒服国家标准,绒子含量90%的白鸭绒为例,当前每千克价格约510元,按照一件成品羽绒服充绒量200克计算,不计生产损耗,仅绒的成本就需要102元。

目前羽绒服填充物仅有鹅绒和鸭绒,鹅绒的产量远低于鸭绒,相同绒子含量的羽绒,鹅绒价格通常是鸭绒价

格的1.8倍。照此估算,159元的鹅绒服,可能连线的成本都不够。

羽绒行业是以鹅鸭养殖业副产品为主要生产原料的产业。作为羽绒服的主要原料,羽绒价格自今年以来一直在高位运行。目前,羽绒服产量下降,总体单价提升。据国家统计局统计,我国2023年规模以上企业羽绒服产量为8221万件,同比下降23.8%。

向假羽绒说不,别把消费者逼成质检员

新华社记者 刘怀丕 牛少杰

连日来,假羽绒服事件引起社会持续关注,相关部门已经行动起来。市场监管总局已对重点地区的重点问题实行挂牌督办。针对相关经营主体的违法行为,地方监管部门也已采取固定证据、查封扣押、立案查处等措施,加大执法力度。

从媒体揭露和监管部门查处的情况看,五花八门的制假手段几乎成了行业的“公开秘密”,用“粉碎毛”“短丝绒”冒充真羽绒,材料劣质甚至不符合卫生标准。一些厂家以假乱真、以次充好,部分店铺虚假宣传、知假售假,

甚至呈现出从源头生产到终端销售的“链条式”制假售劣。

这些做法既直接侵害消费者权益,也严重扰乱市场秩序,“劣品驱逐良品”,坑害守法经营的企业。

此前,行业协会向公众给出了甄别羽绒服真假优劣的妙招。但与其教会消费者辨别假劣的技能,不如监管部门亮出“牙齿”,在制假售劣源头就强监管、出重拳,让假羽绒产品无所遁形,让消费者安心、放心。

对“链条式”制假售劣羽绒产品,监管部门应从源头着手开展系统治

理,对原料生产、物料加工、产品销售全流程强化监管执法,对违法商家依法严惩,形成有力震慑。

与此同时,电商平台要充分履行监管义务,在遵守市场规律、价值规律的基础上优化展销机制,精准淘汰不良商家,切实维护健康的市场环境。

质检报告本该是产品质量的身份证,然而在近期披露的羽绒造假案件中,标明羽绒含量的检验检测报告、羽绒充气标,仅需一两元就可以成批采购。到底是谁在售卖质检报

告,为假冒伪劣产品洗白?对易出问题的关键环节要一查到底,堵住市场漏洞。

期待当前对行业乱象的整顿肃清,能让羽绒市场恢复健康发展,让消费者买得放心、用得暖心。

(新华社郑州12月3日电)



6日23时17分大雪

岁末听雪落 心中有清欢

新华社天津12月4日电(记者 周润健)“北风其凉,雨雪其雱。”北京时间12月6日23时17分将迎来大雪节气。此时节,气温更低,降雪的可能性更大,我国部分地区或将出现大雪纷飞的场景。

大雪,是二十四节气中的第21个节气,也是冬季的第3个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,这个节气的到来,意味着仲冬的来临。“小雪封山,大雪封河”,自此,气温零摄氏度以下成为我国北方的常态,“雾凇挂满枝”更会成为独特的自然美景。

本周,冷空气活动十分活跃,降温明显,新疆、黑龙江等地出现降雪。“进入大雪节气后,冷空气会更加活跃,降温也会更加明显,公众要注意做好防寒保暖工作。健康安全影响也不容忽视,重点人群要做好健康防护。”王来华提醒说。

冬天,虽然寒冷,但雪很美。冬,是雪的摇篮;雪,更是冬的精灵。想象一下,当“千树万树梨花开”时,大地仿佛铺上了一层白色绒毯,活脱脱一个粉妆玉砌的童话世界。

在文人墨客的笔下,雪花究竟是

什么样子呢?白雪纷纷何所似?东晋政治家谢安设问,其侄女谢道韞作答:未若柳絮因风起。谢安闻之而大笑。谢道韞的回答的确很好。以柳絮喻雪,给人以春天即将到来的感觉,想象丰富,意蕴深刻。而谢道韞的文采与聪慧自此也成为后人传颂的典范。

“燕山雪花大如席,片片吹落轩辕台。”“诗仙”李白则用夸张的语气描写了北方大雪纷飞、气候严寒的景象,尽显苍茫之美。

而在宋代诗人吕本中的眼里,“雪似梅花,梅花似雪。似和不似都奇绝”。他将雪比梅花,又将梅花比雪,赞的是雪花与梅花共有的晶莹和飘逸。

无独有偶,元代散曲家薛昂夫同样以雪拟物,“天仙碧玉琼瑶,点点扬花,片片鹅毛”。3个比喻,形容了雪的洁白、轻柔、潇洒。

冬天,总是容易让人触景生情。有人把酒言欢,有人烹雪煮茶,有人凝目思乡,有人踏雪寻梅。或许,更多的人想的是,看雪景、打雪仗、堆雪人、睡懒觉、听音乐、吃火锅……不论做什么,它们都是冬日里最惬意的事。

莫大惊小怪!“年三十”连续5年“缺席”并非新鲜事

新华社天津12月3日电(记者 周润健)这不,还没进腊月门,一则“未来5年都没有年三十”的消息就引发公众关注。消息称,2025年至2029年的连续5年都没有年三十。也就是说,过了腊月二十九,就直通大年初一。这这几年的年三十都去哪儿了?不影响人们过年?听听专家怎么说。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,腊月,是农历中十二月份的别称。农历是我国的传统历法,以月球绕地球运行周期并兼顾地球绕太阳运行周期而制定,是一种阴阳合历。农历月主要根据月亮圆缺变化的周期而制定。在现代天文学中,已经可以根据月亮和太阳的高精度位置模型准确算出一整个月相的变化周期约为29.5306天,这一周期被定义为“朔望月”。

由于一个月的天数要用整数表示,因此有时是小月(29天),有时是大月(30天),而且大小月的出现并非一出一入,而是连续几个大月或连续几个月小月的情况,这需要通过精确的计算来

确定。

如果腊月正巧碰上农历小月,就是29天,则没有腊月三十(民间俗称年三十、大年三十)。杨婧表示,年三十“缺席”的情形差不多每隔几年就会出现一次,甚至还有可能会连续“缺席”。不过,由于“朔望月”平均长度稍长于29.5天,所以每年大月出现的次数要稍多于小月,这也导致有年三十的农历年份要比没有年三十的农历年份多。据统计,未来26年,也就是到2050年,有年三十的年份共有14次。

没有了年三十,过年就会失去灵魂吗?“不会!岁末的最后一个晚上,民间习惯称为‘除夕’。除夕,不仅是家人们的团聚时刻,更是辞旧迎新的重要日子。因此,不管腊月是29天还是30天,它都是农历年的末尾,其团圆之意仍在,且已经是约定俗成,不会影响除夕的存在,也不会影响人们过年的心情。这么来看,未来5年都没有年三十,真不是什么大事,公众不必大惊小怪。”民俗学者、天津社会科学院研究员王来华说。

运城市宏盛源食品有限公司年屠宰25万只羊车间扩建项目环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第四号,2019年1月1日起施行)中的有关规定,建设单位向公众公告下列信息:

一、建设项目的名称及概要:  
项目名称:运城市宏盛源食品有限公司年屠宰25万只羊车间扩建项目  
项目概要:项目总占地面积2400m²(约3.6亩),总建筑面积1050m²,建筑物基底面积700m²,道路及硬化场地硬化面积1200m²。扩建1栋地上1层局部2层钢架结构(长50米,宽14米)屠宰车间,1座70m³冷库,购置1条羊屠宰生产线(设备4台)及相关附属配套设施。

二、建设项目环境影响评价报告书征求意见稿

1.网络链接  
链接:https://pan.baidu.com/s/1wrzdMRy-QbZ\_aRCKeP28xVg  
提取码:4Ywa  
2.查阅纸质报告书的方式和途径  
联系人:刘彩霞 18434914682  
3.查阅期限:自信息发布之日起10个工作日  
三、征求意见稿的公众范围  
本次征求意见稿的公众范围包括:环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,同时鼓励评价范围之外的公民、法人和其他组织提出意见。

四、公众意见表的网络链接  
链接:https://pan.baidu.com/s/1VoP95KN3SmWMRMDfsvpfw  
提取码:rRG5  
五、公众提出意见的方式和途径  
公众对本次公示的环境影响报告书简本中所涉及内容的认识和意见,可通过公布的电子邮件、信函等方式向建设单位、环评单位反馈。

六、公众提出意见的起止时间  
起止时间:本公告发布之日起10个工作日(2024年12月2日至12月13日)

运城市宏盛源食品有限公司

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫杨展,身份证号:142723199605152522,是山西省芮城县南卫乡冯村村冯中十巷16号居民,于2024年11月7日在运城市中心医院分娩一男婴,取名杨璟瀚。

因孩子父亲联系不上,无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明。根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明。自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向运城市中心医院出生医学证明办理处提出,电话:0359-6397525,过期将按规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明  
声明人:杨展  
2024年12月5日

●不慎将王丽蛟(身份证号:142725198803174421)购买的运城恒大名都楼盘三期负一层A488车位认购协议及收款收据(票号:000452,金额:51000元,日期:2021年10月13日)丢失,声明作废。

●不慎将薛乐乐残疾证(证号:14272319440614022722)丢失,声明作废。

●不慎将吕彦龙残疾证(证号:14270319440511001244)丢失,声明作废。

●不慎将杨小娥残疾证(证号:14273319480607362841)丢失,声明作废。